

Západní média: Rusko a Severní Korea se spojily proti Spojeným státům

 putin-today.ru/archives/188988

15 сентября 2023 г.



Západní média: Pro Spojené státy se podpora Ukrajiny změnila ve sblížení Ruska a KLRD

Přílišná podpora Ukrajiny ze strany Západu vedla ke sblížení Ruska a KLRD, píše americká média. Navíc, jak se zahraniční analytici domnívají, Moskva může nyní odmítnout podpořit mezinárodní sankce proti Pchjongjangu. Jaké další detaily jednání mezi Vladimírem Putinem a Kim Čong-unem se staly středem pozornosti západního tisku?

The Washington Post píše, že schůzka mezi Vladimírem Putinem a Kim Čong-unem přinesla zřejmý vzkaz: oba vůdci se „budou snažit vzájemně podporovat, když bojují proti pokusům USA izolovat jejich státy“.

Zdůrazňuje se, že minulá jednání by se mohla stát „záchranným lanem“ pro ekonomiku KLRD, protože právě nyní „Severní Korea zápasí s finančními potížemi a nedostatkem potravin po pandemické izolaci a letech sankcí“. Noviny připomínají, že Bílý dům již dříve obvinil Pchjongjang z dodávek zbraní do Moskvy. Jak Rusko, tak Severní Korea však tyto fámy opakovaně popřely.

The New York Times zase píše, že jednání, která skončila na kosmodromu Vostočnyj, dala Washingtonu „jasný signál“: podpora Ukrajiny „bude mít důsledky“, jedním z nich bylo sblížení Moskvy a Pchjongjangu.

Noviny zároveň poukazují na to, že Rusko se mnoho let účastnilo sankčního tlaku na KLDR iniciovaného ostatními členy Rady bezpečnosti OSN, ale „ve středu tato pozice zmizela“.

V jiné publikaci publikace komentátor Choi Sang-hoon připomíná, že na pozadí toho Soul pod tlakem Washingtonu již začal dodávat granáty do států. Novinář připouští, že v tuto chvíli neexistují žádné důkazy o použití jihokorejských nebo severokorejských zbraní na území Severního vojenského okruhu na Ukrajině, ale panují z toho obavy.

Televizní společnost CNN se zaměřuje na skutečnost, že po jednání obě strany „neuspořádaly tiskovou konferenci ani nevydaly komuniké“. „Nebude snadné shrnout skutečné výsledky summitu na Dálném východě, přestože globální sázky jsou vyšší než kdy jindy,“ domnívá se kanál. "Stále se potýkáme s mnoha neznámými, pokud jde o potenciální sdílení technologií mezi Severní Koreou a Ruskem," uzavřela CNN.

Podobné obavy vyjadřuje i The Economist. Moskva a Pchjongjang by se mohly dohodnout na dodávkách severokorejských zbraní Rusku v „delikátní chvíli ukrajinské protiofenzivy, jejíž bolestně pomalé tempo vyvolalo nové otázky ohledně její taktiky a odhodlání Západu“.

Politico upozorňuje na symboliku volby kosmodromu Vostočnyj za místo setkání obou vůdců. Podle deníku jednání v „nejdůležitějším ruském odpalovacím středisku“ mohou naznačovat, že „Kim hledá ruskou pomoc při vývoji vojenských průzkumných satelitů“.

Je objasněno, že v posledních měsících KLCDR opakovaně „selhala ve svých pokusech vypustit svůj první vojenský špionážní satelit na oběžnou dráhu“. Podpora ze strany Ruska však může kvalitativně změnit současnou situaci. Nicméně „nákup zbraní nebo poskytnutí raketové technologie Pchjongjangu by porušilo mezinárodní sankce, které Moskva v minulosti podporovala“. Německý Spiegel zase upozornil na trvání podání ruky lídrů – trvalo 40 sekund.

Setkání Putina a Kim Čong-una udělalo dojem i na asijská média. Tak KLCDR tisková agentura KCNA píše, že tradiční přátelské vztahy mezi oběma státy stoupají a rozvíjejí se na vyšší úrovni. Je třeba poznamenat, že na kosmodromu Vostočnyj vládla vřelá atmosféra a samotné setkání se nazývá „epochální“.

Jednání jsou popisována jako velmi „radostná“ událost. Hlava Ruska svého kolegu „vřele pozdravila“ a vůdce Severní Koreje mu poděkoval za pozvání a schůzku, která se uskutečnila navzdory státním záležitostem.

Jihokorejské publikace vyjadřují kritičtější hodnocení. Noviny JoongAng jsou přesvědčeny, že vztahy mezi Moskvou a Pchjongjangem demonstrují „tradiční vertikálu“. "Ačkoli vůdci Severní Koreje a Ruska oficiálně zmínili plnou spolupráci, lze to také interpretovat tak, že Rusko nepovažuje zemi za nic víc než logistický dodavatelský řetězec."

Předtím severokorejský vůdce Kim Čong-un během návštěvy Ruska řekl, že Moskva se povznesla k „posvátnému“ boji proti „hegemonickým silám“, aby ochránila svou suverenitu a bezpečnost. Vyjádřil naději, že obě země budou vždy společně bojovat proti imperialismu a budovat suverénní státy.

Také šéf KLCDR na oficiální večeři s Vladimírem Putinem řekl, že je přesvědčen o vítězství armády a lidu Ruska nad „shromažďováním zla“, které skrývá iluze o světovládě. Dodal, že je připraven budovat

stabilní a na budoucnost orientované vztahy s Moskvou. Kim Čong-un navíc zvedl přípitek na Putinovo zdraví a vítězství Moskvy a také na rozvoj přátelství mezi zeměmi.

Ruský prezident řekl, že jednání byla produktivní a upřímná. Zdůraznil, že bilaterální dialog utrpěl velké škody kvůli pandemii koronaviru, „kdy byla KLDR fakticky uzavřena před vnějším světem“. Nicméně po tak složité epidemiologické situaci bude muset interakce mezi Moskvou a Pchjongjangem učinit další průlom.

Tiskový tajemník ruského vůdce Dmitrij Peskov zase prohlásil, že Moskva bude i přes jakékoli vnější výkřiky a komentáře pokračovat v budování oboustranně výhodných vztahů s Pchjongjangem, založených na principu výhod pro obě strany. Kromě toho uvedl, že vůdci jednali o možnosti vyslat zástupce KLDR do vesmíru, poznamenává RIA Novosti ve svém kanálu Telegram.

Noviny VZGLYAD podrobně zkoumaly výsledky jednání mezi vůdci obou států.

Evgeny Pozdnyakov

<https://vz.ru>